

Пролетарии всех стран,

Кемеровская  
областная библиотека  
ГАЗЕТА ЦЕНТРАЛЬНАЯ  
соединяйтесь!

ФОНД

# ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 28-й

№ 48 (3925)

ПЯТНИЦА  
14  
АПРЕЛЯ  
1961 г.

Цена 2 коп.

К Коммунистической партии и народам Советского Союза!

К народам и правительству всех стран!

Ко всему прогрессивному человечеству!

## ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета КПСС, Президиума  
Верховного Совета СССР  
и правительства Советского Союза

Свершилось великое событие. Впервые в истории человек осуществил полет в космос.

12 апреля 1961 года в 9 часов 07 минут по московскому времени космический корабль-спутник «Восток» с человеком на борту поднялся в космос и, совершив полет вокруг земного шара, благополучно вернулся на священную землю нашей Родины — страны Советов.

Первый человек, проникший в космос, — советский человек, гражданин Союза Советских Социалистических Республик!

Это — беспримерная победа человека над силами природы, величайшее завоевание науки и техники, торжество человеческого разума. Пожаловано начало полетам человека в космическое пространство.

В этом подвиге, который войдет в века, воплощены гений советского народа, могучая сила социализма.

С чувством большой радости и законной гордости Центральный Комитет Коммунистической партии, Президиум Верховного Совета СССР и Советское правительство отмечают, что эту новую эру в прогрессивном развитии человечества открыла наша страна — страна победившего социализма.

В прошлом отсталая царская Россия не могла и мечтать о свершении таких подвигов в борьбе за прогресс, о соревновании с более развитыми в технико-экономическом отношении странами.

Волею рабочего класса, волею народа, вдохновляемых партией коммунистов во главе с Лениным, наша страна превратилась в могущественную социалистическую державу, достигла невиданных высот в развитии науки и техники.

Когда рабочий класс в октябре 1917 года взял власть в свои руки, многие, даже честные люди, сомневались в том, сможет ли он управлять страной, сохранить хотя бы достигнутый уровень развития экономики, науки и техники.

И вот теперь перед всем миром рабочий класс, советское колхозное крестьянство, советская интеллигенция, весь советский народ демонстрируют небывалую победу науки и техники. Наша страна опередила все другие государства мира и первой проложила путь в космос.

Советский Союз первым запустил межконтинентальную баллистическую ракету, первым послал искусственный спутник Земли, первым направил космический корабль на Луну, создал первый искусственный спутник Солнца, осуществил полет космического корабля в направлении к планете

Венера. Одни за другим советские корабли-спутники с живыми существами на борту совершали полеты в космос и возвращались на Землю.

Венцом наших побед в освоении космоса явился триумфальный полет советского человека на космическом корабле вокруг Земли.

Честь и слава рабочему классу, советскому крестьянству, советской интеллигенции, всему советскому народу!

Честь и слава советским ученым, инженерам и техникам — создателям космического корабля!

Честь и слава первому космонавту — товарищу Гагарину Юрию Алексеевичу — пионеру освоения космоса!

Нам, советским людям, строящим коммунизм, выпала честь первыми проникнуть в космос. Победы в освоении космоса мы считаем не только достижением нашего народа, но и всего человечества. Мы с радостью ставим их на службу всем народам, во имя прогресса, счастья и блага всех людей на земле. Наше достижение и открытие мы ставим не на службу войне, а на службу миру и безопасности народов.

Развитие науки и техники открывает безграничные возможности для овладения силами природы и использования их на благо человека, для этого прежде всего надо обеспечить мир.

В этот торжественный день мы вновь обращаемся к народам и правительствам всех стран с привычным словом о мире.

Пусть все люди, независимо от рас и нации, цвета кожи, от вероисповедания и социальной принадлежности, приложат все силы, чтобы обеспечить прочный мир во всем мире. Положим конец гонке вооружений! Осуществим всеобщее и полное разоружение под строгим международным контролем! Это будет решающий вклад в священное дело защиты мира.

Славная победа нашей Родины вдохновляет всех советских людей на новые подвиги в строительстве коммунизма.

Вперед, к новым победам во имя мира, прогресса и счастья человечества!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.  
СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.  
МОСКВА, КРЕМЛЬ.

12 апреля 1961 года.

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

О ПЕРВОМ В МИРЕ ПОЛЕТЕ ЧЕЛОВЕКА В КОСМИЧЕСКОЕ ПРОСТРАНСТВО

12 апреля 1961 года в Советском Союзе выведен на орбиту вокруг Земли первый в мире космический корабль-спутник «Восток» с человеком на борту.

Пилотом-космонавтом космического корабля-спутника «Восток» является гражданин Союза Советских Социалистических Республик летчик майор ГАГАРИН Юрий Алексеевич.

Старт космической многоступенчатой ракеты прошел успешно, и после набора первой космической скорости и отделения от последней ступени ракеты-носителя корабль-спутник начал свободный полет по орбите вокруг Земли.

По предварительным данным, период обращения корабля-спутника вокруг Земли составляет 89,1 минуты, минимальное удаление от поверхности Земли (перигей) равно 175 км, а максимальное расстояние (в апогее) составляет 302 км; угол наклона плоскости орбиты к экватору 65 градусов 04 минуты.

Вес космического корабля-спутника с пилотом-космонавтом составляет 4,725 кг, без учета веса конечной ступени ракеты-носителя.

С космонавтом товарищем Гагариным установлена и поддерживается двухсторонняя радиосвязь. Частоты бортовых коротковолновых передатчиков составляют 9,019 мегагерца и 20,006 мегагерца, а в диапазоне ультракоротких волн 143,625 мегагерца. С помощью радиотелеметрической и телевизионной систем производится наблюдение за состоянием космонавта в полете.

Период выведения корабля-спутника «Восток» на орбиту космонавт товарищ Гагарин перенес удовлетворительно и в настоящее время чувствует себя хорошо. Системы, обеспечивающие необходимые жизненные условия в кабине корабля-спутника, функционируют нормально.

Полет корабля-спутника «Восток» с пилотом-космонавтом товарищем Гагариным на орбите продолжается.

№ 48 (3925)

ПЯТНИЦА  
14  
АПРЕЛЯ  
1961 г.

Цена 2 коп.

К Коммунистической партии и народам Советского Союза!

К народам и правительству всех стран!

Ко всему прогрессивному человечеству!

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета КПСС, Президиума  
Верховного Совета СССР  
и правительства Советского Союза

Венера. Одни за другим советские корабли-спутники с живыми существами на борту совершали полеты в космос и возвращались на Землю.

Венцом наших побед в освоении космоса явился триумфальный полет советского человека на космическом корабле вокруг Земли.

Честь и слава рабочему классу, советскому крестьянству, советской интеллигенции, всему советскому народу!

Честь и слава советским ученым, инженерам и техникам — создателям космического корабля!

Честь и слава первому космонавту — товарищу Гагарину Юрию Алексеевичу — пионеру освоения космоса!

Нам, советским людям, строящим коммунизм, выпала честь первыми проникнуть в космос. Победы в освоении космоса мы считаем не только достижением нашего народа, но и всего человечества. Мы с радостью ставим их на службу всем народам, во имя прогресса, счастья и блага всех людей на земле. Наше достижение и открытие мы ставим не на службу войне, а на службу миру и безопасности народов.

Развитие науки и техники открывает безграничные возможности для овладения силами природы и использования их на благо человека, для этого прежде всего надо обеспечить мир.

В этот торжественный день мы вновь обращаемся к народам и правительствам всех стран с привычным словом о мире.

Пусть все люди, независимо от рас и нации, цвета кожи, от вероисповедания и социальной принадлежности, приложат все силы, чтобы обеспечить прочный мир во всем мире. Положим конец гонке вооружений! Осуществим всеобщее и полное разоружение под строгим международным контролем! Это будет решающий вклад в священное дело защиты мира.

Славная победа нашей Родины вдохновляет всех советских людей на новые подвиги в строительстве коммунизма.

Вперед, к новым победам во имя мира, прогресса и счастья человечества!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.  
СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.  
МОСКВА, КРЕМЛЬ.

12 апреля 1961 года.

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

По полученным данным с борта космического корабля «Восток», в 9 часов 22 минуты по московскому времени пилот-космонавт майор Гагарин, находясь над Южной Америкой, передал: «Полет проходит normally. Чувствую себя хорошо. \* \* \*

В 10 часов 15 минут по московскому времени пилот-космонавт майор Гагарин, пролетая над Африкой, передал с борта космического корабля «Восток»: «Полет протекает normally. Состояние невесомости переношу хорошо. \* \* \*

В 10 часов 25 минут по московскому времени после облета земного шара в соответствии с заданной программой была включена тормозная двигательная установка и космический корабль-спутник «Восток» с пилотом-космонавтом майором Гагарином начал снижаться с орбиты для приземления в заданном районе Советского Союза.

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

ОБ УСПЕШНОМ ВОЗВРАЩЕНИИ ЧЕЛОВЕКА ИЗ ПЕРВОГО КОСМИЧЕСКОГО ПОЛЕТА

После успешного проведения намеченных исследований и выполнения программы полета 12 апреля 1961 года в 10 часов 55 минут по московскому времени советский космический корабль-спутник «Восток» совершил благополучную посадку в заданном районе Советского Союза.

Летчик-космонавт майор Гагарин Юрий Алексеевич сообщил: «Прошу доложить партии, правительству и лично Н. С. Хрущеву, что приземление прошло normally. Чувствую себя хорошо. Травм и ушибов не имею».

Осуществление полета человека в космическое пространство открывает грандиозные перспективы покорения космоса человеком.



Советскому космонавту, впервые в мире совершившему космический полет, майору ГАГАРИНУ Юрию Алексеевичу

Дорогой Юрий Алексеевич!

Мне доставляет большую радость горячо поздравить Вас с выдающимся героическим подвигом — первым космическим полетом на корабле-спутнике «Восток».

Весь советский народ восхищен вашим славным подвигом, который будет помнить в веках как пример мужества, отваги и геройства во имя служения человечеству.

Совершенный Вами полет открывает новую страницу в истории человечества в покорении космоса и наполняет сердца советских людей великой радостью и гордостью за свою социалистическую Родину.

От всего сердца поздравляю Вас со счастливым возвращением из космического путешествия на родную землю. Обнимаю Вас.

До скорой встречи в Москве.

Н. ХРУЩЕВ.

## Первый пилот-космонавт Юрий ГАГАРИН

Майору Юрию Гагарину, первому в истории пилоту-космонавту, месяц назад исполнилось 27 лет.

Он родился 9 марта 1934 года в

Гжатском районе Смоленской области (Российская Федерация) в семье колхозника.

В 1941 году поступил учиться в среднюю школу, но нашествие гитлеровцев прервало его учебу.

После окончания второй мировой войны семья Гагарина переехала в город Гжатск. Там Юрий продолжал учиться в средней школе. В 1951 году он закончил с отличием ремесленное училище в городе Люберцы близ Москвы по специальности формовщик-литейщик и одновременно школу рабочей молодежи.

Затем Юрий Гагарин обучался в индустриальном техникуме в городе Саратове на Волге. В 1955 году он окончил техникум с отличием.

Свои первые шаги в авиации Гагарин начал, будучи студентом техникума. Он обучался в Саратовском аэроклубе. После окончания курса аэроклуба в 1955 году учился в авиационном училище в городе Оренбурге. С 1957 года, когда Гагарин окончил это училище по первому разряду, он служит летчиком советской авиации.

В прошлом году Юрий Гагарин вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

Он женат. Его супруга Валентина Гагарина, 26 лет, окончила в Оренбурге медицинское училище. Их дочери Елена два года. Второй дочери Гале — один месяц.

# БЕСПРИМЕРНЫЙ ПОДВИГ ВДОХНОВЛЯЕТ

## Наш, советский!

Трудно выразить словами чувство, которое я испытал, услышавесть о полете первого человека-космонавта. Это ошеломляющая новость. Такого научного подвига еще не знало человечество.

Радостно сознавать, что первым разведчиком космоса является гражданин нашей страны — летчик Юрий Алексеевич Гагарин, — что Советский Союз прокладывает путь в освоении космического пространства. Это наполняет сердце гордостью за нашу Родину. Как хорошо жить и трудиться в стране, идущей в авангарде человечества, в развитии науки и техники, в стране, успешно строящей коммунизм!

И еще. Пусть американские империалисты сделают из этого полета правильные выводы. Вместе с родной Коммунистической партией и Советским правительством мы еще раз говорим: давайте соревноваться не в гонке вооружений, а в развитии науки и техники в интересах прочного мира на земле.

С. СКРЫННИК,  
начальник шахты «Капитальная-3».

## Слава советской науке!

Весь о первом полете человека в космос, который совершил наш советский человек Юрий Гагарин, взволновала весь коллектив нашей шахты. С гордостью мы слушали сообщение ТАСС об этом поистине фантастическом событии.

Кто в эти незабываемые минуты слышал голос Москвы, не мог не выразить чувства восхищения и гордости тем, что именно наши ученики первыми осуществили давнишнюю мечту лучших умов человечества и именно наш соотечественник стал первым космонавтом.

Нам хочется от всего сердца пожать руку Юрию Алексеевичу Гагарину — герою из героев всей мировой истории.

Слава советской науке! Слава советскому человеку!

А. КРЕКОВ,  
 машинист электровоза  
 шахты «Капитальная-1».

## От всего сердца

Слова есть слова. Но как передать словами волнение и радость, что опять наша наука, наш народ удивляет мир своей богатырской силой! Советский летчик Ю. Гагарин совершил первое космическое путешествие вокруг Земли. Записано первое имя в путевой журнал капитанов-космонавтов. Я от всего сердца приветствую наших учеников и пилота-героя.

А. БОРОДИН,  
 секретарь парторганизации 11-го  
 отделения совхоза «Кузедеевский».

## Свершилось великое чудо

Ликуют советские люди, весь мир глубоко потрясен: Свершилось великое чудо — Космический рейс совершен! Отважный пилот наш отныне Колумбом космическим стал. Навеки Гагарина имя

народ наш в легенду вписал. Он славное Ленина знамя Пронес на борту корабля, Гордится своими сынами Отчизна родная моя!

Ал. МАКАРЕНКО.

## К 91-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

### В. И. ЛЕНИНА

#### Новые экспонаты в Доме-музее В. И. Ленина

УЛЬЯНОВСК. (ТАСС). Дом-музей В. И. Ленина в Ульяновске пополнился новыми экспонатами. 8 апреля в столовой комнате посетители впервые увидели чайные приборы, которыми пользовалась семья Ульяновых. В комнатах матери Владимира Ильича — Марии Александровны представ-

лена деревянная шкатулка, сделанная старшим сыном Александром, а в витрине другой комнаты выставлены старинные карманные часы Ильи Николаевича Ульянова. Все эти вещи были недавно присланы из кремлевской квартиры В. И. Ленина в Москве.

## Навстречу ленинским дням

Трудящиеся нашего города готовятся широко отметить 91-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина — организатора Коммунистической партии Советского Союза, создателя и руководителя первого в мире социалистического государства, вождя международного пролетариата.

На шахтах «Капитальная-1», «Капитальная-2» и на других предприятиях созданы специальные комиссии по подготовке к ленинским дням, обновляются средства наглядной агитации, оформляются витрины. В ленинские дни перед трудящимися выступят члены групп докладчиков. На шахте «Капитальная-2» уже проведен семинар политинформаторов. В эти дни они проведут беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина.

Действительно готовится к ленинским дням городская библиотека.

Звездный вечер. Палатка в нехолодном лесу. Горит веселый костер. Вокруг него расселились молодые искатели земных кладов. Они задушевно поют: «Крепись геолог, держись геолог, ты ветру и солнцу брат...».

Таким зрителям видят инсценированное исполнение полюбившейся молодежи песни, представленной на городской смотр самодеятельности вокальной группой «Дома культуры «Шахтер» (руководитель В. Манзюк). За это и многие другие исполнения группы признано первое место.

## До конца выполнять наказы избирателей

На состоявшихся перед выборами в местные Советы встречах избирателей с кандидатами в депутаты горняки «Капитальной-3» и шахтостроители дали наказ резко улучшить работу городского автотранспорта.

Времени с тех пор прошло достаточно, чтобы подвести некоторые итоги выполнения наказа. Это необходимо тем более потому, что в последнее время улучшилось движение городского трамвая, что позволило значительную часть автомашин перебросить из центра Осинников на окраины города.

Можно было ожидать, что теперь-то жители поселка Высокого и «Капитальной-3» будут обеспечены необходимым количеством пассажирского транспорта. Связь между этими точками, а также и с городом, должна быть удовлетворительной. Но этого до сих пор нет.

По-прежнему очень плохое ав-

тобусное сообщение между нашими окраинами и городом. На шахту «Капитальная-3» ходит всего лишь один «газик» и то нерегулярно. Времени на рейс до «Капитальной-2» и обратно уходит около часа, не считая перерыва на обед. Вот и попробуй в спешном порядке добраться до города! И уж совсем никак туда не доберешься со «Второй Капитальной» в промежуток времени с 14 до 16 часов. Шоферы и кондукторы в это время меняются и не где-нибудь на линии, а в гараже — на противоположной окраине города.

Собственно, такой же «порядок» существует и у водителей машин, работающих на линии «Капитальная-2» — поселок Высокий. И в это время большие группы пассажиров томятся в ожидании автобуса на выезде из города и на конечных остановках.

Почему так происходит? В чем причина такой непродуманной и

## Смотр народных талантов

В основном закончился городской смотр народных талантов, в котором приняло участие 830 человек. Общее первое место присуждено Дому культуры «Шахтер», второе — клубу имени Сталина и третье — клубу шахты «Шуштальпская-1».

Первые места по жанрам на смотре заняли: смешанный хор клуба им. Сталина, женский хор клуба шахты «Шуштальпская-1», хор ветеранов труда Дома культуры «Шахтер», оперный коллектив Дома культуры «Шахтер», народный театр, представивший на смотр великолепный спектакль из драматической повести Л. Кулиджанова и Я. Сегала «Наша дочь», духовой оркестр горного техникума, эстрадный оркестр Дома культуры «Шахтер», танцевальный коллектив клуба им. Ленина. По

дни участники художественной самодеятельности выезжают в Кемерово. На областной смотр едут оперный коллектив Дома культуры «Шахтер» с постановкой «Запорожец за Дунайем», Осинниковский народный театр со спектаклем «Наша дочь», а также коллективы, выступающие в различных жанрах и отдельные талантливые исполнители.

На дни на смотре народных талантов вторично выступают агитбригады клуба им. Сталина, Дома культуры «Шахтер» и клуба имени Ленина. Первое выступление показало, что коллективы агитбригад включили в программы замечательный, оригинальный и близкий к жизни материал, но не пленили вокальных групп и солистов — Дома культуры «Шахтер» успели хорошо подготовить его.

Городской смотр художественной самодеятельности радует своей массовостью, высокой идеейностью, наличием большого количества в коллективах талантливых исполнителей. Пожелаем энтузиастам клубной сцены новых, еще более замечательных успехов.

Нужно также отказаться от длительных пересменок. Шоферам и кондукторам лучше всего сменять друг друга на линии. Ведь в других городах делают именно так и избегают подобных жалоб населения.

В. Ломов,  
зам. секретаря партбюро ОШСУ.



# Повышать производительность лав

На протяжении прошедших пяти лет коллектив «Шуштальской-1» неуклонно наращивал угледобычу. При проектной мощности 2200 тонн в сутки в настоещее время шахта дает свыше 5 тысяч, к концу текущего года запланировано довести суточную добычу до 5900 тонн.

Штольневой горизонт и незначительная толщина наносов на выходах пластов позволяют проходить вентиляционные штреки и даже разрезные печи прямо с поверхности, независимо от продвижения основных штреков. Приняв такой, несколько необычный, но хорошо оправдывающий себя способ нарезки пластов, дает возможность быстро развивать очистной фронт. Так, в 1960 году на шахте ежемесячно находилось в работе 18 лав суммарной длиной линии очистного забоя 1885 метров.

В то же время этот обширный очистной фронт на шахте использовался крайне неудовлетворительно, в результате чего шахта много теряла на качественных показателях: производительности труда, себестоимости и безопасности работ. Данные за прошедший год показывают, что в большей половине всех действующих лав скорость подвигания (в среднем за год) составила полцикла и меньше в сутки, а 40 процентов лав двигались со скоростью от 0,5 до 0,8 в сутки.

Главной причиной медленного подвигания лав является применение малопроизводительной системы разработки лавы-этаж, которая в горногеологических условиях «Шуштальской-1» не позволяет производительно трудиться более чем 4—6 навалоотбойщиками в смену.

Правда, в настоещее время почти все лавы длиной более 100 метров разрезаются промежуточными штреками на две. Однако такая разрезка производится без оставления целиков между лавами, а поэтому не устраняется взаимозависимость и ряд других существенных помех в работе. Та-

кие процессы, как, например, доставка крепежного леса, взрывные работы и посадка лав, по условиям безопасности не могут выполняться одновременно с уборкой угла и креплением вынутого пространства, что является существенным тормозом на пути увеличения производительности лав. Только по этой причине занятость навалоотбойников на шахте не превышает 80 процентов, а чаще всего она равняется 60—70 процентов рабочего времени.

Из-за медленного подвигания лав в кровле образуются заколы, что нередко приводит к произвольному обрушению кровли, в других же случаях вынуждает производить преждевременную посадку лав, а это часто приводит к зави-санию кровли и тем самым выводит очистные забои из строя.

Применяемая система разработки лава-этаж в условиях «Шуштальской-1» имеет еще и тот недостаток, что при отработке пластов на выходах не позволяет правильно принять ширину вынимаемой ленты, поскольку устойчивость кровли на протяжении всей длины лавы не одинакова. Принятая по шаблону, ширина вынимаемой ленты на всю длину лавы (1,5—1,6 метра) приводит к тому, что в верхней части лавы кровля куполит. А это значит, что помимо дополнительных затрат на поддержание лав нарушается принятый порядок организации работ.

В целях повышения производительности очистных забоев и устранения указанных выше препятствий к этому, единственно правильным является решение по «Шуштальской-1» перехода на отработку пластов столбовой системой, двумя лавами в этаже, раздельными целиками. Такая необходимость настойчиво диктуется еще и тем, что в районе квершлага № 13 и далее к границам шахтного поля, где начинают разрываться подготовительные и очистные работы, пласти залегают под углом к горизонту 41—43 градуса, т. е. имеются практиче-

ские условия крутого падения пластов, при которых такие работы, как доставка леса, передвижение людей, предохранение крепи от выбивания углем практически остаются неразрешенными.

Переход на столбовую выемку угля не сопряжен с особыми трудностями. Необходимо только пройти второй промежуточный штрек между скатами. Во времени эти работы займут один, максимум два месяца. Правда, при выемке угля двумя лавами в этаже, разделенными целиками, объем нарезных работ увеличивается примерно на 20 процентов. Но если учесть, во что обходится шахте разрезка и восстановление заваленных лав, то это только лишний раз подтвердит правильность наших предложений.

Говоря о путях улучшения работ в лавах на «Шуштальской-1», нельзя не указать на большие возможности экономии крепежного леса и рабочей силы при замене существующего способа крепления лав кругами с подпарками на обычное лавное — без подпарков. Практическое наблюдение за состоянием крепи в лавах шахты «Шуштальская-1» показывает, что подпарочный ряд, который возводится рядом с основным креплением по истечении двух и даже трех суток, не воспринимает на себя значительного давления кровли. Вся нагрузка приходится на основной ряд крепления.

Ничем не оправдано на шахте также стремление брать наибольшую ширину вынимаемой ленты как при выемке угля на взрывчатку, так и комбайнами. Увеличивать ширину ленты не позволяет неодинаковая устойчивость кровли в нижней и верхней части лав. Теоретически и практически доказано, что лавная крепь способна удерживать боковые породы от обрушения, пока они не трещали в движение, не нарушенены. Известно, что при выемке угля в лавах узкой полосой кровля лучше сохраняется, чем в тех случаях, когда такая же по величине обнаженная кровля приближается к квадратной форме. Это хорошо подтверждает также практика узкохватной выемки угля в лавах, которая получает все большее распространение как у нас, так и за рубежом.

О целесообразности крепления лав кругами без подпарков подтверждают опыты, проведенные на некоторых из них шахтах. О некоторых из них шахтах хотелось бы рассказать. Участок № 4 с октября прошлого года по настоещее время крепит 14-ю лаву однорядными кругами без подпарков. И ежемесячно на крепление расходует леса на 30 процентов меньше, чем при прежнем креплении с подпарками. Соответственно этому сокращена трудоемкость работ по доставке леса, начиная от железнодорожного вагона и кончая лавой. Настолько же сократились работы по разделке леса. За счет сокращения работ на креплении трудоемкость горнорабочих очистного забоя уменьшилась на 10 процентов.

За все время работы по-новому на участке № 4 не было ни одного случая завала лав по причине крепления. План угледобычи в январе был выполнен на 106,3, в феврале — на 104,8, в марте — на 140 проц. Причем в прошлом месяце выдано из лав 12780 тонн

угля. Зольность его снизилась в среднем на 0,6 процента. За весь истекший квартал на участке была допущена одна травма, и то по причине плохого предохранительного полка.

Вот факты, а они, как говорят, — упрямая вещь. На этом, пожалуй, можно было бы и поставить точку, если бы не напрашивался такой вопрос: почему же на «Шуштальской-1» не хотят повышать производительность лав, расходуют лес на ненужные подпарки, затрачивая при этом много бесполезного труда?

**А. БУГЛЕВСКИЙ,**  
горнотехнический инспектор  
по шахте «Шуштальская-1».

## КТО ВПЕРЕДИ

Итоги работы добывочных участков и шахт за 10 дней апреля (в процентах к плану).

### ПЕРЕДОВЫЕ УЧАСТКИ

1. 8-й шахты «К-1»	— 132,2
2. 9-й шахты «К-1»	— 122,4
3. 6-й шахты «Ш-1»	— 118,5
4. 5-й шахты «К-1»	— 118,0
5. 3-й шахты «К-3»	— 115,9
6. 2-й шахты № 4	— 115,3
7. 1-й шахты «К-2»	— 115,0
8. 12-й шахты «Ш-1»	— 113,0
9. 8-й шахты «К-2»	— 112,5
10. 12-й шахты «К-1»	— 111,1
11. 10-й шахты «Ш-1»	— 111,0
12. 7-й шахты № 4	— 107,9
13. 2-й шахты «К-3»	— 107,0
14. 5-й шахты № 4	— 105,2
15. 1-й шахты № 4	— 104,9
16. 10-й шахты «К-1»	— 104,9
17. 4-й шахты «Ш-1»	— 104,0
18. 6-й шахты № 4	— 103,6
19. 8-й шахты «Ш-1»	— 103,2
20. 11-й шахты «К-1»	— 103,2
21. 2-й шахты «Ш-1»	— 102,2
22. 1-й шахты «М-1»	— 102,2
23. 3-й шахты № 9	— 101,5
24. 7-й шахты «М-1»	— 101,3
25. 4-й шахты «К-2»	— 101,0
26. 2-й шахты № 9	— 100,6
27. 7-й шахты «Ш-1»	— 100,0

### ОТСТАЮЩИЕ УЧАСТКИ

1. 14-й шахты «Ш-1»	— 98,5
2. 7-й шахты «К-2»	— 97,7
3. 6-й шахты «К-1»	— 96,0
4. 2-й шахты «К-2»	— 95,8
5. 5-й шахты «К-2»	— 94,2
6. Разрез «М-1»	— 93,7
7. 15-й шахты «Ш-1»	— 93,3
8. 2-й шахты «М-1»	— 92,2
9. 10-й шахты «К-2»	— 92,2
10. 4-й шахты «К-1»	— 91,8
11. 8-й шахты «М-1»	— 91,6
12. 1-й шахты «К-3»	— 90,6
13. 6-й шахты «М-1»	— 89,5
14. 3-й шахты «К-1»	— 89,2
15. 2-й шахты «К-1»	— 87,6
16. 3-й шахты «К-2»	— 87,0
17. 6-й шахты № 9	— 86,6
18. 15-й шахты «К-1»	— 85,3
19. 16-й шахты «К-1»	— 81,8
20. 1-й шахты № 9	— 72,9
21. 3-й шахты № 4	— 70,0
22. 9-й шахты «К-2»	— 67,7
23. 9-й шахты «Ш-1»	— 66,7
24. 1-й шахты «Ш-1»	— 56,0
25. 6-й шахты «К-2»	— 52,2
26. 5-й шахты «Ш-1»	— 51,2
27. 5-й шахты № 9	— 49,2

### ШАХТЫ:

1. Шахта № 4	— 104,9
2. «Капитальная-1»	— 101,1
3. «Шуштальская-1»	— 97,2
4. «Капитальная-3»	— 96,3
5. «Капитальная-2»	— 93,3
6. «Малиновская-1»	— 91,7
7. Шахта № 9	— 89,2
По тресту:	— 96,3

### В НАШИХ СОВХОЗАХ

## ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

Трудящиеся пригородных хозяйств настойчиво борются за претворение в жизнь исторических решений январского Пленума ЦК КПСС. Сейчас они делают последнюю проверку готовности к началу весенних полевых работ, усиливают вывозку удобрений на поля, начинают производить боронование отдельных массивов, сеют в теплицах и парниках овощные культуры, улучшают уход за животными, чтобы повышать их продуктивность.

Однако на некоторых фермах и отделениях еще не наступило должного перелома в ведении хозяйства. По-прежнему очень плохо организуются уход за животными и подготовка к весенне-посевным работам. Так, на 12-ом отделении Кузедеевского мясо-молочного совхоза, где управляющим Г. С. Гладченко, на скотных дворах — непроходимая грязь. В помещениях, где находятся дойные коровы и молодняк, сырь, навоз убирается от случая к случаю. Чистка животных не производится, потому что нет скребниц. Несмотря на острый недостаток грубых и других кормов, они расходуются бесхозяйственно, нера-

ционально. Сено и солома коровам бросаются под ноги и затаптываются в навоз.

Работники фермы говорят, что коровы значительно прибавляют молоко, когда в рацион добавляется барда, но что в отделении никто не беспокоится о доставке ее с пивзавода на скотные дворы.

На животноводческих фермах нет родильного отделения. Все коровы содержатся в общем помещении. Много лучшего желает и уход за телятами. Подстилка им делается нерегулярно.

Крайне неудовлетворительно идет в 12-ом отделении совхоза и подготовка к полевым работам. Настает пора приступать к пахоте и севу ранних зерновых культур. Но здесь до сего времени не закончен ремонт прицепного инвентаря, не отбиты даже лемеха плугов, из-за того, что в кузнице нет угля, хотя она находится на расстоянии трех километров от угольных шахт. При желании руководителей отделения мастерская была бы обеспечена углем в нужном количестве и инвентарь был бы отремонтирован вовремя.

**А. АФАНАСЬЕВ.**

## НУЖНА ПОМОЩЬ

Прошлый квартал мы окончили с долгом 93 погонных метра горных выработок. Обсуждая план на март, взяли обязательство всеми бригадами выполнить план и погасить долг за предшествующие месяцы. Но смогли дать только 40 метров сверх плана. Бригады тт. Романчука, Жданова, Гайнулина и Скороделова обещали пройти сверх плана по 10—15 метров и слово сдержали. А вот бригада Крино-вицкого не смогла выполнить обязательство.

Эта бригада проходит уклон № 32 и последнее время стояла только из-за плохой работы насосов. Вместо запланированных 25 дали 16 метров. Многие сутки бригада занималась только откачкой воды, приток которой был настолько большим, что насосы не успевали откачивать. Кроме того, насосы «БМ-18» часто выходят из строя, а «рубашек» запасных нет.

Не мешало бы поставить в забое второй насос «Комсомолец» и соединить его тройником с насосом «БМ-18». Тогда в случае отказа последнего можно было включать «Комсомолец» и таким образом избежать простой в забоях.

Еще большой вопрос: где брать гвозди? Их нет, приходится делать из проволоки, а при обшивке углеспуска попадаются лиственницы — и проволока гнетется. А не лучше ли сделать так, чтобы в меухе изготовляли настоящие гвозди?

Бригады тт. Мирзаева и Скороделова крепят выработки металлом. Им часто приходится простоять из-за отсутствия хомутов, болтов и распор. Особенно плохо обеспечивается бригады перетяжкой.

Очень часто проходчикам приходится откатывать вагонетки вручную. Дело в том, что нет тросов к лебедкам. А такие, как, например, в бригаде тт. Жданова (полученный совсем недавно, он очень изношенный), выдерживают недолго.

Начиная работать во втором квартале, рабочие нашего участка решили все-таки погасить долг и добиться сверхплановых уход

# День свободы Африки

Народы и племена Африки говорят на семистах языках, но у них одна судьба, одинаковые цели. Все они испытывают на себе тяжкое ярмо колониализма и сегодня ведут героическую борьбу за освобождение от империалистической зависимости. День свободы Африки как бы символизирует эту общность судьбы и целей африканских народов. Вместе с тем он напоминает всему человечеству о его долгом помочь четырех миллиарда людей, составляющих население второго по величине континента, в их освободительной борьбе и в мирном строительстве.

Никогда еще карта Африки не менялась так быстро, как за истекший год. В 1960 году на африканском континенте появилось 17 новых государств. Если после второй мировой войны в Африке было только четыре независимых государства (Эфиопия, Либерия, Египет и ЮАС), то в настоящее время их число возросло до 27.

Однако для окончательного устранения колониального режима африканским народам предстоит еще длительная и тяжелая борьба. Ведь английский империализм продолжает господствовать на обширных территориях Юго-Восточной Африки, где нет ни одного независимого государства, французский — силой оружия пытается не допустить освобождения Алжира; поддерживают свои колониальные владения, хотя и в урезанном виде, Испания и Бельгия; полностью сохраняют свое господство над африканскими территориями Португалия и Южно-Африканский Союз. Под колониальным гнетом еще находится 65 миллионов африканцев.

Чтобы и дальше сохранять свое господство, империализм использует и вооруженную силу, и политику апартеида (то есть политику расовой дискриминации), и представление фиктивной независимости, и расчленение африканских стран на мелкие марionеточные государства.

Седьмой год 800-тысячная французская армия огнем и мечом усмиряет Алжир. В результате военных операций погибло около миллиона алжирских граждан, но колонизаторам не удалось поставить алжирских патриотов на колени. Тот, кто во имя справедливого дела, готов умереть, становится неустрашимым. Уступать приходится колонизаторам. В 1959 году французские империалисты в принципе согласились на самоопределение Алжира, которое они раньше категорически отвергли. В 1960 году они впервые сели за один стол с представителями временного правительства Алжирской Республики, которое они до этого упорно пытались игнорировать.

Черные дела творят португальские колонизаторы, пытающиеся развязать колониальную войну против народа Анголы. Здесь установлен чудовищный режим насилия. В стране фактически существует рабство. Обязанность принудительного труда распространяет-

## ПО ДОРОГАМ АФРИКИ



Рис. И. Сычева.

Фотохроника ТАСС

ся на все население в возрасте от 7 до 70 лет. «От принудительного труда освобождаются только мертвые», — свидетельствуют очевидцы. Стремясь подавить освободительное движение, португальские власти практикуют массовые убийства жителей.

В последнее время империалистические державы в целях сохранения своих позиций в африканских владениях широко используют метод расчленения единой страны на отдельные марionеточные государства. Классическим примером в этом отношении является Конго. Как только империалисты убедились в том, что законное правительство Патриса Лумумбы преисполнено решимости проводить независимую политику, они организовали сепаратистские движения в различных районах страны.

Первоначально о своем отделении от конголезского государства заявил марionеточный правитель Катангы Чомбе. И это не случайно. Из Катангии поступает около 40 процентов доходов всего Конго. Хозяином же Катангии является крупнейшая империалистическая компания «Юнион минье до О-Катанги», которая дает 8 процентов мирового производства меди, а также много других цветных металлов. Ее хозяева и покровители являются главными организаторами подрывной деятельности против законного правительства, возглавляемого ныне Антуаном Гизенгой.

Примеру Катангии последовали правители Касай, а конференция конголезских марionеток в Тананариве (Мадагаскар) провозгласила расчленение Конго основным курсом своей политики. Характерно, что эта конференция собралась после посещения Конго помощником государственного секретаря по делам Африки Уильямсом и что государственный департамент поспешил заявить о своей солидарности с решениями тананаривской конференции. Это никого не удивило. Главной силой неоколониализма, подчеркивали делегаты недавно заключившейся Третьей конференции народов Африки, являются сейчас Соединенные Штаты.

XV сессия Генеральной Ассамблеи в Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам специально указала, что «любая попытка, направленная на то, чтобы частично или полностью подорвать национальное единство и территориальную целостность страны, несовместима с целями и принципами Устава Организации Объединенных Наций». Проводимая в наши дни империалистами политика расчленения африканских стран является вопиющим нарушением этой декларации.

Империалисты пытаются расколоть на враждующие между собой группировки и независимые государства Африки. Например, Франция усиленно пытается сплотить вокруг себя некоторые свои бывшие колонии и противостоящие им государства. Борьба с колониализмом, — говорится в приветствии Н. С. Хрущева Председателю Третьей конференции народов Африки, — поистине огромна, они незимеримо превосходят силы колонизаторов. Если противники колониализма будут действовать дружно и сплоченно, то позорная колониальная система будет окончательно и навсегда похоронена в самом ближайшем будущем».

Благородное движение братской солидарности с борющейся Африкой — залог окончательного освобождения африканского континента от империалистического гнега.



Алжир. В деревне, освобожденной Алжирской национально-освободительной армией.

## Разбой под прикрытием голубого флага

Наёмные банды катангского бандита Чомбе под прикрытием диктатора Чомбе продолжают вооруженный разбой в Северной Катанге против племени Балуба. В

районе Кабало, Маноно и ряда других населенных пунктов про-

должаются неравные бои между повстанцами из племени Балуба, вооруженными только копьями и стрелами, и наёмниками Чомбе, имеющими в своем распоряжении броневики, артиллерию и другое оружие бельгийского производст-

ва. Войска ООН продолжают оставаться в положении посторонних наблюдателей, своим бездействием поощряя Чомбе и его банды на дальнейшие беззакония.

Вооруженный разбой, творимый

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

**ФАБРИКА ИНДОПОШИВА И РЕМОНТА ОДЕЖДЫ** в малом зале клуба им. Сталина 16 апреля 1961 года с 3 до 7 часов вечера проводит демонстрацию моделей швейных изделий сезона «Весна и лето» на живых манекенах.

Фабрика производит прием заказов по индивидуальному пошиву и ремонту верхней одежды и легкого платья.

Срок исполнения — до 1 месяца. Ателье, цеха расположены по улицам:

Ателье № 1 — Ленина, 155.  
Ателье № 2 — 9-я Школьная, 154.  
Ателье № 3 — Кирова, 62.

Мастерская № 4 — В-Осиновская, 14.

Мастерская № 5 — пос. Высокий.  
Мастерская № 6 — Тельмана, 2.

Мастерская № 7 — 10-я Школьная, 20.

В воскресные дни работают ателье №№ 1, 2, 3.

Администрация.



Кинотеатр «СПАРТАК»

С 14 апреля

БОЛЬШОЙ ЗАЛ

Новый художественный фильм

**СЛЕПОЙ МУЗЫКАНТ**

(по повести В. Г. Короленко)

Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

МАЛЫЙ ЗАЛ

Начало: 9, 11, 3, 5, 7, 9.

На удлиненном сеансе

**СТРАНИЦЫ ВЕЛИКОЙ**

**БОРЬБЫ**

Начало: в 8 часов вечера.

МАЛЫЙ ЗАЛ

15 апреля

**ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА**

(1 и 2 серии)

С 17 апреля

БОЛЬШОЙ ЗАЛ

Новый цветной фильм

**ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА**

(3-я серия)

(По одноименному роману

Михаила Шолохова)

Начало: 12, 4, 6, 8, 10.

Для детей

**ТАИНА ЗЕЛЕНГО БОРА**

Начало: в 10 ч. утра и 2 ч. дня.

МАЛЫЙ ЗАЛ

ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА

(1 и 2 серии)

Начало сеансов: 11, 1, 5, 7, 9.

Кинотеатр «ИСКРА»

14-15-16 апреля

**САМОЛЕТ УХОДИТ В ДЕВЯТЬ**

Начало: 5, 7, 9.

16 апреля

Начало: 5, 7, 9-20.

Для детей

**ЧЕЛОВЕЧКА НАРИСОВАЛ Я**

Начало: 3 часа.

Клуб имени СТАЛИНА

15-16 апреля

**КАПИТАН ДАБАЧ**

Начало: 5, 7, 9.

Для детей

**ПРИКЛЮЧЕНИЕ БУРАТИНО**

Начало: 1, 3.

Клуб имени ЛЕНИНА

15-16 апреля

**ТАЙНА ШИФРА**

Начало: 3, 5, 7, 9.

Тюняев Виктор Григорьевич, проживающий в г. Калтане, по ул. Комсомольская, дом 34, возбуждает дело о расторжении брака с

Тюняевой Анастасией Алексеевной, проживающей в Куйбышевской обл. г. Отрадный, по ул. Ново-Куйбышевская, дом № 30, кв. 5.

Дело будет слушаться в народном суде г. Осинники.

Г. СТАРУШЕНКО.

Адрес редакции: г. Осинники Ленина № 60 (второй подъезд).

Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

Фотохроника ТАСС

Типография гор. Осинники, Кемеровской области

ОП13801

Тираж 7550 экз. Зак. 1748